

# 書面質詢

顏奕恆議員

## 關於疫後本澳經濟復甦規劃

隨著國家發佈了優化疫情防控工作的“新十條”措施，落地檢取消、行程碼下架，標誌著跨省市移動限制已取消，防疫政策的放寬令內地居民出行信心大漲，北京文旅局更是率先恢復旅行社及線上旅遊企業經營在京團隊旅遊、進出京跨省團隊旅遊及“機票+酒店”業務，象征國內旅遊市場已開始回暖，無疑向本澳釋放經濟積極的信號，相信走完防疫過渡期的“最後一公里”，將迎來新的春天。

現時本澳政府關於疫後經濟發展的部署較少展露，特別對比下半年，明顯本澳上半年大型盛事活動較少，雖然此前旅遊局提及會將提供予內地旅客的“擴客源”優惠延伸至港客<sup>[1]</sup>，但未形成系統性的規劃，而且在內地、香港、其他國家和地區的旅客在出入境仍有不少防疫相關的限制。對此，就疫後本澳經濟復甦規劃，本人提出了以下質詢：

1、隨著內地防疫政策放寬，跨省遊再度興起，請問當局未來吸客措施、拓展客源有何長遠規劃，是否會階段性地向外地客推出相關優惠措施，吸引更多人將旅遊目光聚焦澳門？現時只恢復了“四省一市”的跨境團隊遊，未來如何進一步向中央申請，推動開放更多內地省市的團隊遊，恢復至疫前的狀態？

2、除此以外，香港客源、國際客源的拓展，更是備受旅遊業界的廣泛關注，請問當局是否已準備好關於香港、國際旅客的引客措施預案？除了已透露的“擴客源”優惠延伸至港客之外，還會否有其他措施？未來如何與澳門航空、餐飲、零售、旅遊、酒店等多個業界聯合推出更多優惠產品，以便做好迎接香港、國際旅客重臨的準備？

3、現時為期十年的新賭牌批給合約已簽署，六間博企均斥資過百億發展非博彩元素，在防疫放寬的當下，當局如何與博企積極協助，推動博企藉非博彩項目擴展客源，帶動其他行業一同聯動發展？趁機與其他業界聯合推出大量組合優惠活動，創造優勢引客回流？

[1]

— 參考資料：

[http://www.macaodaily.com/html/2022-12/14/content\\_1641288.htm](http://www.macaodaily.com/html/2022-12/14/content_1641288.htm)